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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirkes Johannesberg
_________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Mitglieder

vom Magistrat

Schriftführer/in

von der Verwaltung

Entschuldigt:

Tagesordnung:

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 27.04.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:30 Uhr
Ort, Raum: Bürgerraum des Vereinsheimes Tennishalle,

Douglasienweg 2, 36251 Bad Hersfeld

Herr Günter Göttlicher

Herr Frank Berg
Herr Bernd Bürger
Frau Barbara Eckhardt
Herr Dieter Göbel
Herr Sebastian Liebau
Herr Thomas Schleichert
Herr Nico Vaupel
Herr Valentin Wettlaufer

Herr Gunter Grimm

Herr Fabian Claus

Herr Michael Mai

1. Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der
Beschlussfähigkeit

2. Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung des
Ortsbeirates Johannesberg vom 12.01.2023
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3. Vorstellung des Klimaschutzbeauftragten der Stadt Bad Hersfeld

3.1. Überblick über die Klimaziele der Stadt Bad Hersfeld

3.2. Förderung von Photovoltaikanlagen durch die Stadt Bad Hersfeld

4. Aktueller Sachstand Neubaustrecke Fulda - Erfurt, speziell Raum
Bad Hersfeld/Johannesberg

5. Sachstand Beleuchtung der neuen Fuldabrücke

6. Sachstand bezüglich der Wege um den Fuldasee

7. Sachstand Stadtteilfest 2024

8. Verschiedenes
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zu 1 Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der
Beschlussfähigkeit

Ortsvorsteher Göttlicher eröffnet die Sitzung, begrüßt die Erschienenen und stellt die
Beschlussfähigkeit sowie den form- und fristgerechten Zugang der Ladung fest.

zu 2 Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung des
Ortsbeirates Johannesberg vom 12.01.2023

Es liegen keine Einwendungen vor. Die Niederschrift ist somit festgestellt.

zu 3 Vorstellung des Klimaschutzbeauftragten der Stadt Bad Hersfeld

Herr Mai stellt sich, die Klimaziele der Kreisstadt Bad Hersfeld sowie das
Förderprogramm zur Förderung von PV-Anlagen ausführlich vor. Anschließend
beantwortet er Fragen des Ortsbeirates sowie der Zuschauer, denen durch
einstimmigen Beschluss des Ortsbeirates Rederecht zu diesem TOP eingeräumt
wurden.

Weitere Informationen befinden sich unter: https://klimaschutz.bad-hersfeld.de

zu 4 Aktueller Sachstand Neubaustrecke Fulda - Erfurt, speziell Raum
Bad Hersfeld/Johannesberg

Ortsbeiratsmitglied Göbel erläutert den Verlauf der Vorzugsvariante (Anlage).
Demzufolge sei der Ortsbezirk Johannesberg mit Ausnahme von Baustellenverkehr
nicht betroffen.

Erster Stadtrat Grimm ergänzt, dass sich die Arbeitsgruppe „Parlamentarische
Befassung“, in der auch Bürgermeisterin Hofmann vertreten sei, am 09.05.2023
treffen werde.

zu 5 Sachstand Beleuchtung der neuen Fuldabrücke

Erster Stadtrat Grimm führt aus, dass eine Lösung mit temporärer, gedimmter
Beleuchtung gefunden wurde.

zu 6 Sachstand bezüglich der Wege um den Fuldasee

https://klimaschutz.bad-hersfeld.de
https://klimaschutz.bad-hersfeld.de
https://klimaschutz.bad-hersfeld.de
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Erster Stadtrat Grimm regt an, diesbezüglich einen Ortstermin mit Herrn Harth zu
vereinbaren.

zu 7 Sachstand Stadtteilfest 2024

Herr Berg und Herr Bürger berichten von zwei konstruktiven Treffen mit den örtlichen
Vereinen. Termin werde voraussichtlich der 21.07.2024 sein.

In der Zwischenzeit müssen hinsichtlich der Verkehrssicherungspflicht noch einige
Punkte abgeklärt werden. Erster Stadtrat Grimm regt daher an, den Fachbereich 32
schon frühzeitig zu beteiligen.

zu 8 Verschiedenes

Ortsbeiratsmitglied Vaupel bittet darum, dass der TC Johannesberg sich zum
Sachverhalt „Sandablagerung auf dem Vereinsgelände“ äußern dürfe um ggfs.
aufgetretene Missverständnisse/Unklarheiten zu beseitigen.

Abstimmungsergebnis über die Erteilung des Rederechts an die Vereinsvertreter in
dieser Angelegenheit: 7 dafür, 1 dagegen (Göbel), 1 Enthaltung
(Göttlicher)

Walter Pothmann führt anschließend wie folgt aus:

- Es handelt sich um gewöhnlichen Sand aus vergangenen Zeiten. KEIN belastetes
Material.

- Verein wurde dennoch seitens des Regierungspräsidiums zur Entsorgung
aufgefordert, da es sich formal um „Abfall“ handelt.

- Fachgerechte Entsorgung (incl. Bodenproben etc.) wird den Verein ca. 20.000 €
kosten und die finanziellen Rücklagen aufbrauchen. Mitglieder haben teilweise
finanzielle Unterstützung geleistet.

- Fachgerechte Entsorgung wird zeitnah erfolgen.

Ortsbeiratsmitglied Göbel kritisiert, dass er auf den Sachverhalt schon vor langer Zeit
hingewiesen habe. Zu diesem Zeitpunkt hätte der Missstand ggfs. durch
Eigenleistung der Vereinsmitglieder behoben werden können.

Ortsvorsteher Göttlicher berichtet, dass im zweiten Halbjahr eine Packstation im
Bereich des Edeka-Marktes errichtet werde.

Ortsbeiratsmitglied Eckhardt berichtet von einer Dame, die sich dazu bereit erklärt
habe, Nachbarschaftshilfen zu organisieren. Ein entsprechendes Konzept werde
gerade erarbeitet.

Ortsvorsteher Göttlicher berichtet von Vandalismus und Sachbeschädigungen im
Ortsbezirk (Pappelweg, Spielplatz oberhalb Friedhof). Weiterhin regt er die
Erneuerung der Mülleimer an den Bushaltestellen an.

gez. Günter Göttlicher gez. Fabian Claus
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Ortsvorsteher/in Protokollführer/in


